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ΤΙ ΕΙΝΑΙ Η ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΗ ΑΝΩΤΑΤΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΗ ΑΚΑΔΗΜΙΑ 

ΚΡΗΤΗΣ  

(Π.Α.Ε.Α.Κ.) 

Η Πατριαρχική Ανώτατη Εκκλησιαστική Ακαδημία Κρήτης (Π.Α.Ε.Α.Κ.) 

είναι μία Πανεπιστημιακή Σχολή η οποία ιδρύθηκε με το Νόμο 3432/2006 

(ΦΕΚ. 14/τ.Α'/3-2-2006) του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και 

Θρησκευμάτων. Αρχικά ιδρύθηκε ως Ανώτατη Εκκλησιαστική Ακαδημία 

Ηρακλείου Κρήτης και με το άρθρο 20 του Ν. 4301/2014 (ΦΕΚ 223/τ.Α'/07-10-

2014) μετονομάζεται σε «Πατριαρχική Ανώτατη Εκκλησιαστική Ακαδημία 

Κρήτης». Η λειτουργία της Π.Α.Ε.Α.Κ. άρχισε την 1η Σεπτεμβρίου 2007. Οι 

φοιτητές και οι φοιτήτριες εισάγονται μέσω των Πανελληνίων εξετάσεων. 

Ο χρόνος φοίτησης είναι τέσσερα (4) έτη, δηλαδή οκτώ (8) εξάμηνα και η 

φοίτηση είναι υποχρεωτική. 

Η Π.Α.Ε.Α.Κ. διοικείται από επταμελή Διοικούσα Επιτροπή, με Πρόεδρο 

το Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου 

κ. Ανδρέα Νανάκη, Καθηγητή της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ, και 

Αντιπρόεδρο τον κ. Απόστολο Μπουρνέλη, Καθηγητή της ΠΑΕΑΚ. 

Σύμφωνα με το Νόμο, η διοίκηση θα περιέλθει στο Ακαδημαϊκό 

Συμβούλιο, όταν αυτό συσταθεί.  

Στην Π.Α.Ε.Α.Κ. λειτουργεί σύγχρονο Εργαστήριο Μουσικής, το οποίο 

αποτελείται από στούντιο ηχογραφήσεων, έκθεση παραδοσιακών 

μουσικών οργάνων και πλούσιο υλικό σχετικό με τη Βυζαντινή και 

Ευρωπαϊκή και Δημοτική Μουσική. Επίσης, διαθέτει Εργαστήριο 

Πληροφορικής, Αίθουσα Υπολογιστών για τους φοιτητές/φοιτήτριες, 

Βιβλιοθήκη με δέκα χιλιάδες και πλέον τόμους καθώς και ψηφιακούς 

δίσκους, Αίθουσα Εκδηλώσεων και Συνεδρίων και Φοιτητική Εστία 

και Τραπεζαρία, για όσους δικαιούνται στέγαση και σίτιση. Στον αύλειο 

χώρο της Ακαδημίας λειτουργεί σε καθημερινή βάση ο Ι.Ν. της Αγίας 

Σκέπης, και στο ισόγειο λειτουργεί επί αρκετά έτη το Παρεκκλήσιο των 

«Κρητών Αγίων». 

  



 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΠΟΥΔΩΝ 

Στην Π.Α.Ε.Α.Κ. λειτουργούν δύο Προγράμματα Σπουδών: 

 

 

 

Πρόγραμμα Ιερατικών Σπουδών 
(Π.Ι.Σ.)

το οποίο απευθύνεται μόνο σε άρρενες 
υποψηφίους. 

Πρόγραμμα Εκκλησιαστικής 
Μουσικής και Ψαλτικής 

(Π.Ε.Μ.Ψ.)

το οποίο απευθύνεται σε υποψηφίους 
και των δυο φύλων. 

Ενδεικτικά μαθήματα που προσφέρονται σε 

αυτό το πρόγραμμα είναι: Ερμηνεία Περικοπών Παλαιάς και Καινής 

Διαθήκης, Εκκλησιαστική Γραμματολογία, Εκκλησιαστική Ιστορία, 

Ιερές Ακολουθίες, Εισαγωγή στην Κοινωνιολογία του Χριστιανισμού, 

Θρησκειολογία, Δογματική και Συμβολική Θεολογία, Υμνολογία, 

Βιοηθική, Πληροφορική, κ.ά. 

Ενδεικτικά μαθήματα που προσφέρονται σε  

αυτό το πρόγραμμα είναι: Βυζαντινή Μουσική, Ευρωπαϊκή Μουσική, 

Παραδοσιακή Μουσική (Δημοτική Παράδοση), Υμνολογία, 

Φωνολογία, Φωνητική, Ιστορία Μουσικών Συστημάτων, Ηχολογία 

Ανατολικής Μουσικής, Πανδουρίδα, Τυπικό, Ερμηνεία Περικοπών 

Παλαιάς και Καινής Διαθήκης, Εκκλησιαστική Γραμματολογία, 

Ακουστική και Μουσική Ορθογραφία, κ.ά. 



 

 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

Οι απόφοιτοι της Π.Α.Ε.Α.Κ. έχουν ένα πανεπιστημιακό πτυχίο 

ισότιμο και εφάμιλλο των πτυχίων των Ιδρυμάτων Ανωτάτης 

Εκπαίδευσης. Αυτό σημαίνει ότι οι απόφοιτοι έχουν δικαίωμα συμμετοχής 

στους δημόσιους και ιδιωτικούς διαγωνισμούς πρόσληψης προσωπικού 

(πλην του ΑΣΕΠ για εκπαιδευτικούς).  

Επιπλέον, οι απόφοιτοι του Προγράμματος Ιερατικών Σπουδών έχουν 

τη δυνατότητα είτε να γίνουν ιερείς υψηλού μορφωτικού επιπέδου και να 

καταταχθούν στην Α΄ μισθολογική κατηγορία εφημερίων, είτε να 

εργαστούν στο διοικητικό προσωπικό της Αρχιεπισκοπής και των 

Μητροπόλεων.  
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